ESAME DI STATO DI ABILITAZIONE ALL’ESERCIZIO DELLA PROFESSIONE DI
DOTTORE COMMERCIALISTA

| sessione 2012

11l prova scritta

Tema n. 1 (estratto)
La situazione contabile di una societa di capitali al 31 dicembre risulta essere la seguente:

VOCI DARE AVERE
Denaro in cassa 400
Banche c/c 33.000
Spese di costituzione e ampliamento 2.000
Mobili e arredi 45.000
Macchine elettroniche d’ufficio 15.000
Crediti v/ clienti 71.600
Crediti v/ Erario 600
Altri crediti 6.400
Perdite di esercizi precedenti 40.000
Capitale sociale 10.000
Riserva legale 1.000
Fondo imposte e tasse 1.500
Trattamento di Fine rapporto 2.000
Fornitori 40.000
Debiti v/ enti previdenziali e ass. 2.000
Debiti tributari 3.000
Debiti diversi 500
Ricavi delle vendite 320.000
Costi per acquisto di merci 115.000
Rimanenze iniziali di magazzino 32.500
Salari e stipendi 30.000
Oneri sociali 9.000
Spese di trasporto 1.000
Spese per servizi commerciali 7.000
Emolumenti ad amministratori e sindaci 7.500
Spese di pubblicita 15.000
Assicurazioni 2.000
Interessi passivi su c/c 6.000
Spese bancarie 500
Affitti passivi 6.000
Spese condominiali 300
Canoni di manutenzione su beni propri 700
Interessi attivi su c/c 500
Totali 413.500 413.500

Il candidato, dopo aver illustrato isintesi, I’iter di formazione del bilancio d’esercizio ed i
relativi adempimenti, nonché i vincoli e le discrezionalita previsti dalla vigente normativa con
riferimento agli schemi di bilancio,

A. rediga le scritture di assestamento ai fini della determinazione del reddito, con dati a
scelta, ivi incluse una svalutazione dei crediti e la capitalizzazione delle spese di
pubblicita, procedendo anche al calcolo delle imposte sul reddito,

B. rediga gli schemi dello stato patrimoniale e del conto economico secondo le disposizioni
del codice civile. /



